

Сдадим государству 12 миллионов пудов зерна!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ДЕПУТАТОВ

№ 160 (10012). Пятница, 17 августа 1956 года. Цена 20 коп.

Ускорить хлебодачу государству

Алтай принял новое обязательство по сдаче хлеба государству. Хлеборобы края, подсчитав свои резервы, нашли возможным в нынешнем году сдать и продать государству не 300 миллионов пудов зерна, как было условлено на совещании работников сельского хозяйства Сибири, а 350 миллионов пудов зерна.

Работники сельского хозяйства Новосибирской области тоже пересмотрели ранее взятые обязательства и решили сдать и продать государству 106 миллионов пудов хлеба вместо 90 миллионов пудов, как было определено ранее.

Пересмотрели свои обязательства и решили сдать больше хлеба государству многие другие области страны.

Наша область в нынешнем году может сдать государству не 10 миллионов пудов, как это было определено раньше, а 12 миллионов пудов зерна. Все возможности для этого есть. Уборка урожая показывает, что намоток хлеба с гектара во многих районах дает значительно большее количество центнеров, чем предполагалось ранее.

Все дело теперь в том, чтобы вовремя и без потерь убрать богатый урожай, с каждым днем наращая темпы сдачи хлеба государству.

Члены многих сельхозартели области, стремясь внести свой достойный вклад в выполнение обязательств, данных сибиряками Родне, с первых дней уборочных работ ведут хлебодачу. Колхозы имени Сталина, Молчановского района, «Заветы Ленина», Божевниковского района, «Бомошоловец», Асиновского района, и другие сдали государству сотни центнеров зерна нового урожая.

Однако темпы хлебозаготовок в области крайне низки. Многие сельхозартели Бакчарского, Парбигского, Парабельского, Чанского и других районов до сих пор почти не приступили к хлебодаче.

Успех хлебозаготовок в первую очередь зависит от правильной организации уборки урожая. Там, где уборка организована плохо, где комбайны простаивают, где намолоченное зерно не подрабатывается, механизаторам и колхозникам не созданы условия для выполнения и перевыполнения сменных норм, — конечно, плохо будет идти и хлебодача.

В колхозе имени Ворошилова, Молчановского района, например, поля перед уборкой не облаиваются, обсуждение комбайнов организовано плохо. Работая здесь комбайнеры не выполняют сменных норм. Естественно, что колхоз еще не приступил к хлебодаче.

Важным средством повышения темпов хлебодачи является раздельная уборка урожая. Известно, что зерно, убранное раздельным способом, не нуждается в

дополнительной подработке. Его можно сдавать на пункт «Затотзерно» прямо из-под комбайна. Однако в ряде колхозов и МТС Шегарского, Божевниковского, Кривошеинского районов этот метод игнорируют, не спешат переключиться на уборку урожая прямым комбайнированием. С этим мяться нельзя! Необходимо, наряду с комбайнами, использовать на уборке все лафетные жатки и подборщики, не только выполнять, но и перевыполнить план раздельной уборки в каждом колхозе.

Чтобы круто поднять производительность уборочных агрегатов, необходимо организовать их круглосуточную работу в каждом колхозе.

Темпы хлебозаготовок в области нужно резко поднять. Райкомы КПСС, райисполкомы должны повести решительную борьбу с попытками отдельных председателей колхозов попреждать хлеб, пообещать зерна израсходовать на внутриколхозные нужды. Пора понять каждому колхозному руководителю, что забота о государственных интересах — это и есть, в конечном итоге, забота об интересах колхоза и каждого колхозника в отдельности.

Одно из решающих звеньев хлебозаготовок — это ток. Работа на токах должна кипеть круглые сутки. Машинисты зерноочистительных машин и сушилок, колхозники, работающие на токах, должны обеспечить быструю подработку зерна, беспереывный нарастающий поток хлеба в государственные закрома.

Задача партийных и хозяйственных руководителей — обеспечить четкую круглосуточную работу автотранспорта на перевозках хлеба, вовлечь каждого шофера в социалистическое соревнование. Нельзя мириться с потерями зерна при перевозках. Хлеб — народное богатство, выращенное с большим трудом.

Большая ответственность за успешное выполнение плана хлебозаготовок ложится на работников «Затотзерно». Они призваны обеспечить быстрый прием и полную сохранность хлеба.

Нужно высоко поднять трудовую активность всех колхозников, механизаторов, рабочих промышленных предприятий, занятых сейчас на уборке урожая и хлебозаготовках. Борьба за хлеб, за досрочное выполнение плана хлебодачи должна быть подчинена вся массово-политическая работа.

Колхозники, механизаторы! Больше четкости и организованности на уборке урожая и хлебозаготовках! Пусть у нас в области не будет ни одного комбайнера, возкача зерна и шофера, не выполняющего сменных норм! Приложим все силы к тому, чтобы досрочно сдать Родне 12 миллионов пудов зерна!

Комбайнеры, машинисты лафетных жаток, трактористы! Работайте так, как Иван Пономарев!

Комбайнер Иван Пономарев за сутки убрал 40 гектаров пшеницы

Комбайнер Галкинской МТС Иван Пономарев добился высокопроизводительной работы на лафетной жатке.

Он хорошо освоил машину и стал после нескольких дней работы перевыполнять норму выработки — убирать по 16—18 гектаров в сутки. Но агрегат не использовался круглосуточно. Тов. ПОНОМАРЕВ ВМЕСТЕ С КОЛЛЕКТИВНОМ АГРЕГАТА РЕШИЛИ РАБОТАТЬ НЕ МЕНЕЕ 20—22 ЧАСОВ В СУТКИ. ТАК И СДЕЛАЛИ. В ПЕРВЫЕ ЖЕ СУТКИ РАБОТЫ ПО НОВОМУ РАСПОРЯДКУ — 15 АВГУСТА тов. ПОНОМАРЕВ УБРАЛ 40 ГЕКТАРОВ ПШЕНИЦЫ.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ В НОЧНОЕ ВРЕМЯ

Уборочные машины ночью простаивают

БАБЧАР. (По телефону). На землю спустились вечерние сумерки. И на полях, где днем неутомимо гудели комбайны, лафетные жатки, двигались автомашины, наступила тишина.

Бригада тракторной бригады тов. Чеченева мы ветрелили у полевого гаража. Здесь же суетились механизаторы. Они в спешном порядке грузили на автомашину колесо от хедера для отправки в мастерскую МТС.

— Вот беда, — сокрушается бригадир тракторной бригады. — Сломалась втулка полевого колеса.

В эту ночь комбайнер тов. Клейменов на лафетной жатке не убрал ни одного гектара. В десятом часу вечера прекратил свою работу комбайн с подборщиком. Водитель этой машины тов. Желкозов оставил подборщик потому, что валки, как он выразился, сырвагы. Проверка показала, что комбайнер говорит неправду. Валки осы были совершенно сухими. Причина остановки комбайна с подборщиком заключалась просто в нежелании тов. Желкозова работать в вечернее время.

Засветло прекратили уборку ржи комбайнеры комбайнов «С-6» и самоходного. А ночь, как и предыдущие, была теплой, безморозной. Работой только по с начала уборки хлеба лафетными жатками и комбайнами в ночное время в колхозе имени Микояна не убрано ни одного гектара.

Правление и его председатель тов. Соломатов не создают нормальных условий для работы уборочных машин. Раздельную уборку здесь попросту стараются сдержать под всякими предлогами. Тов. Соломатов и агроном тов. Шмыгоров не только поощряют действия комбайнера Желкозова, но и запрещают убирать лафетной жаткой пшеницу, хотя она уже имеет восковую спелость.

Не лучше организована работа уборочных машин в ночное время и в других колхозах района. Сельхозартели имени Калининна располагают двумя лафетными жатками и тремя комбайнами для прямого комбайнирования. При правильном использовании этих машин, здесь можно ежедневно убирать до 80 гектаров зерновых культур, убирается же только 25—30 гектаров. Получается это потому, что лафетки и комбайны работают не с полной нагрузкой. Как правило, в 9 часов вечера машины ставятся на прикол. А утром работа начинается очень поздно.

Крайне плохо используются комбайны в тракторных бригадах тт. Рубанова и Хомикова, обслуживающих колхоз имени

Кирова. Комбайнер тов. Трушин убирает в день не больше 2—3 гектаров. С переборами также работает лафетная жатка тов. Першина.

Частые остановки уборочных машин по техническим неисправностям не вызывают беспокойства у главного инженера Галкинской МТС тов. Богомолова. Он не оказывает своевременно помощи комбайнерам в устранении поломок машин. В колхозе имени Кирова тов. Богомолов не был с начала уборки. Между тем, здесь раздельным способом убрано только 69 гектаров, а прямым комбайнированием — 8 гектаров.

Использовать многие лафетные жатки в ночное время нельзя из-за отсутствия у них электрического освещения. Так обстоит дело с жаткой, на которой работает комбайнер тов. Медведев в колхозе «Северное сияние», и многими другими.

Работу ночных смен почти никто не контролирует. Если днем на полях еще можно встретить председателей колхозов, то к закату солнца их там не видно. Не бывают в ночное время в комбайновых агрегатах агрономы, работники МТС. Поэтому неудивительно, что в МТС до последнего дня не могли назвать ни одного комбайнера, который бы имел высокую выработку на лафетной жатке или комбайне в ночное время.

В Бакчарском районе не создано настоящего напряжения на уборке урожая. Многие колхозы и тракторные бригады еще только начинают уборочные работы.

В районе есть замечательный пример высокопроизводительного использования лафетной жатки. 15 августа комбайнер Иван Пономарев в колхозе имени Ленина за сутки убрал 40 гектаров пшеницы.

Пример тов. Пономарева — яркое доказательство огромных, но неиспользованных резервов ускорения темпов уборки урожая. Нужно добиться, чтобы все комбайнеры и машинисты лафетных жаток применили опыт тов. Пономарева и добились высокопроизводительной работы.

Каждая уборочная машина должна работать 20—22 часа в сутки.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»:

И. БАЙГУЛОВ, зоотехник колхоза имени Калининна, М. БЕЛКИНА, счетный работник колхоза имени Кирова, Т. НОМОНОВА, Т. КУРИЛОВИЧ, заведующая Больше-Галкинской сельской библиотекой, Т. КУРИЛОВИЧ, наш сборник.

В СЧЕТ 12 МИЛЛИОНОВ

БОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Многие колхозы района наращают темпы сдачи хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Заветы Ленина» только за 15 августа сдали государству 8,290 пудов зерна. Всего на пункт «Затотзерно» в счет 12 миллионов пудов хлеба, которые колхозы нашей области дадут в нынешнем

году государству, колхоз «Заветы Ленина» уже вывез 26.400 пудов.

Резко усилили хлебодачу государству хлеборобы колхоза имени Ленина, которые только за день, 15 августа сдали 8.346 пудов, а всего они отправили в «Затотзерно» около 15.000 пудов хлеба.

ПЕРЕДОВОЙ ЛЬНОТЕРЕБИЛЬЩИК

Г. К. Гейзер из Чажемтовской МТС Колпашевского района пятый сезон работает на льнотеребилке «ЛТ-7». Эту машину он освоил в совершенстве.

В прошлом году тов. Гейзер, убирая лен в колхозе имени Ворошилова, систематически выполнял норму на 150—180 процентов. В результате этот колхоз первым в районе закончил уборку льна. Тов. Гейзер, работая на льнотеребилке, стремился не только к высокой выработке, но и бережно относился к машине. Проработав сезон, его машина не потребовала ремонта.

В этом году до уборки льна тов. Гейзер работал на заготовке кормов. Его агрегат вынашивал по 30—32 гектара трав на сено при норме 20 гектаров.

Сейчас тов. Гейзер начал уборку льна в колхозе имени Ворошилова. Он дал слово в нынешнем году убрать не менее 90 гектаров льна за десять дней. Его слово не расходится с делом. С первых дней уборки льна он работает высокими темпами, довел дневную выработку до двух норм, вытеребилает в день по 12 гектаров льна.



На снимке: Г. К. Гейзер. Текст и фото А. Алгина.

Из опыта работы комбайнеров Украины

Рабочая смекалка

Комбайнер Подлесовской МТС Винницкой области Кирилл Пашковский добился высокой выработки на обмолоте валков. Этому во многом способствовала рабочая смекалка. Тов. Пашковский работает в тесном содружестве с трактористами.

...Когда на полотно хедера поступало слишком много ржи, агрегат замедлял ход, как только машина проглатывала непомерно большую порцию, он тотчас же начинал двигаться быстрее. Создавалось впечатление, будто комбайн идет не на припеле у трактора, а самостоятельно.

— Откуда тракторист знает, где убавить, а где увеличить скорость? Ведь ему неизвестно, что делается зади.

Оказавшаяся, известно, У Пашковского с трактористами своя сигнализация. Сам придумал.

Что же это за сигнализация? От комбайна в кабину тракториста протянута веревочка. Один ее конец приязан к комбайну, на другом сделана петля, в которую тракторист продевает левую руку. Управлять трактором она ему не мешает, зато на косовице и обмолоте сильно выручает. Нужно комбайнеру, чтобы агрегат шел медленно, — слева дернул за веревку, нужно еще медленнее — дернул сильнее. Для остановки тоже условный знак.

Творческий подход к делу помог Пашковскому своевременно подготовить агрегат к началу обмолота. Подборщик для его комбайна поступил в МТС поздно, перед самой уборкой. Чтобы смонтировать его в полевых условиях, нужно было всего потерпеть. Не так-то быстро просверлить ручную дрелью в угольнике хедера восемь отверстий. Да и ветровой щит вдвоем не снять, — тяжела. И Пашковский решил не снимать ветрового щита и отверстие делать не восемь, а только четыре. На установку подборщика она с помощью комбайнера затратила всего полтора часа.

Агрегат Пашковского своим внешним видом не похож на другие. Здесь отказались от заводского соломокопнителя и сконструировали свой соломокопнитель-волокушу. Соломы в него входит раз в пять — шесть больше, чем в заводской. Значит, можно дотянуть до края загоны и там выбросить. Поэтому меньше времени уходит на перевозку и складирование соломы, поле быстрее освобождается для вешапки.

Агрегат т. Пашковского электрифицирован для ночной работы.

Газета «Правда Украины», от 2 августа 1956 года.

Репортаж

КОММУНИСТЫ НА УБОРКЕ

На правом берегу Томи расположено село Вершинино. Это центральная усадьба колхоза «Красный сибиряк». Почти половина жителей села — Вершинины. И приезжающие сюда нередко шутят: «Семейственность у вас в колхозе». Колхозники в тон отвечают: «Да, семья у нас дружная, трудовая». Это правда. Еще задолго до начала уборочных работ коллектив сельхозартели подготовил сушильное хозяйство: отремонтировал сушилки и зерноочистительные машины, очистил и отремонтировал три зернохранилища, подготовил тона, обкосил поля.

Хлеба нынче убрался на славу. Но вот прощанье дождя, и полуметровая рожь легла под тяжестью крупного налитого зерна.

— Что делать будем? — обратился председатель колхоза Григорий Лукьян Барзунов к секретарю колхозной партгруппы Константину Григорьевичу Вершинину.

— С народом нужно посоветоваться, коллектив подскажет. Партийная организация решила собрать общее колхозное собрание. Обсуждался один вопрос — уборка урожая.

Колхозники предложили не новый, но испытанный способ: там, где невозможно будет убрать рожь комбайнами, убрать ее серпами и литовками, начать раздельную уборку хлеба лафетной жаткой.

— На огороде сейчас работы немного, — говорил бригадир овощеводческой бригады коммунист Алексей Степанович Вершинин, — так что мы можем человек 20 — 25 выделить на уборку ржи. Пусть поработают серпами. Было решено раздельно убрать не меньше 200 гектаров.

После собрания Константин Григорьевич попросил остаться коммунистов.

— Раздельная уборка — дело новое и серьезное. Каждый из

нас должен разъяснить колхозникам важность такой уборки. Беседа нужна провести завтра же. Михаил Яковлевич, — предложил партгор, обращаясь к бухгалтеру колхоза Киневу, — нужно выпустить очередной номер стенгазеты, боевые листки выпустить попрежнему: порезче. Ну вот и все. Уборку начнем завтра.

С утра прошел мелкий дождик и смочил сношенную рожь. Затем подул ветер, разогнал тучи и обдул сжатый хлеб. С каждым часом росло количество снопов. Работали огородники с отозком. Вера Прокопьевна Вершинина и Варвара Егоровна Вершинина к обеду убрали по 7 снопов. Не на много отстали от них и другие женщины.

А когда колхозники сели отдохнуть, к ним подошел Петр Гаврилович Вершинин. Он работает в колхозе с момента его основания, жизнь многих людей прошла перед его глазами. Здесь же в колхозе он вступил в партию.

Несмотря на преклонный возраст, работу он не бросает. Каждый день Петр Гаврилович объезжает поля, следит за качеством полевых работ, за соблюдением правил агротехники. Его так и зовут: «Наш агротехник». Петр Гаврилович — опытный агротатор. Вот и сейчас, придирчиво осмотрев работу, он завел разговор о раздельной уборке, о том, как много хлеба она позволяет сохранить от потерь.

А в это время, когда яницы слушали рассказ агитатора, на другом поле, в золотом разливе ржи, по нудка коней, вел лобогрейку молодой коммунист Иван Алексеевич Вершинин. Солнце играет в деталях косылки. С каждой минутой увеличивается легочка сношенной ржи. Полтора нормы — это не лучший показатель Ивана Алексеевича. В этот день он вдвое перевыполнил задание.

Солнце клонится к западу. Тяхо кругом, и только иногда ветер доносит ровный рокот трактора. Это в первой полеводческой бригаде работает лафетная жатка. Строго следит за ее работой бригадир коммунист Леонтий Федорович Кинев.

— Беря ниже, — рекомендует он комбайнеру Федору Дмитриевичу Вершинину. — Коси на всю шпину хедера.

Комбайнер исправляет свои ошибки. Жатка началась. К вечеру Михаил Яковлевич Кинев, заканчивая

выпуск стеной газеты, вносил фамилии передовиков соревнования...

И вот установилась хорошая погода. Но сводки, поступающие из «Красного сибиряка» в райком



А. Я. Вершинин (справа), бригадир полеводческой бригады, беседует с комбайнером А. Г. Палкиным.

партии, были малоутешительными. А мимо деревень идут машины из соседних колхозов, груженные зерном с красноречивыми словами на красных полотнищах: «Хлеб государству».

Что же произошло в «Красном сибиряке»? Почему так хорошо начал уборку, он вдруг оказался в хвосте у соседних колхозов? Произошло следующее.

Барзунов — в колхозе человек новый. Кто-то из опытных колхозников начал потоваривать: «Хозяйство у нас семенное, не рано ли начали убирать». Эти мысли разделил и кое-кто из коммунистов. Леонтий Федорович Кинев, всецело поддерживающий раздельную уборку, вдруг заявил: «А не повременить ли нам?»

Председатель растерялся и пошел на поводу у людей, которые еще по существу не поняли всю силу раздельной уборки. И вот

лобогрейка снята с косовицы ржи, лафетная жатка работает всего несколько часов в сутки, подборка и обмолот сношенной ржи не начинается. Только огородники серпами продолжают жать полеглый хлеб.

В эти дни Барзунов как будто не замечал, что многие колхозники говорили: «Что же это у нас делается, техники и так не хватает, а лафет всего 8 часов работает, комбайны на приколе, да и механизаторам ни переночевать, ни поесть негде».

Тот день, когда председатель снял с косовицы ржи лобогрейку, Константин Григорьевич провел на полях, где началось сев озимых. Вечером, узнав, что подборщик стоит, а лобогрейка переведена на клевер, он пришел к Барзунову.

— Слушай, Григорий Лукьян, что же ты делаешь? Ведь за день всего 12 гектаров скосяли. Куда это годится?

— Да стоит ли нам спешить, хозяйство-то у нас семенное.

— Поэтому и надо убирать раздельно, — настаивал секретарь



И. С. Трунов — шофер колхоза.

партгруппы. — Ведь хлеб, скошенный три дня назад, уже дошел.

На другой день председатель и заместитель отправились осматривать поля. Нельзя было не радоваться, глядя на чисто поле, взошедшую рожь, на шпенну ровную, налившую. Вершинин срывал колосья, растрепал их в руках, покаявая председателю:

— Да ведь если эту рожь сносить, она через два дня дойдет, — убеждал он председателя.

Барзунов и сам видел, что выжидать нечего. Наконец, он сказал:

— Ну, ладно, Константин Григорьевич, убедился. Завтра начнем убирать как следует.

Утром одновременно начали работать самоходный комбайн, подборщик, лафетная жатка. Наряду с прямым комбайнированием шла раздельная уборка. На ток пошел хлеб. А к вечеру первые шестьдесят центнеров зерна были отправлены государству. Головую машину вел лучший колхозный шофер коммунист Илларион Степанович Трунов.

С каждым часом темпы уборки в колхозе растут, ширится соревнование колхозников и впереди соревнующихся идут коммунисты, умело сочетающие производственную и политическую работу.

Текст Б. Ярны.

Фото Ф. Хитриневича.

И. А. Вершинин — машинист лобогрейки.

М. Я. Кинев (справа) и В. В. Рогозин за выпуск стеной газеты.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПЕТРОВСКОГО РАЙОНА г. СТАЛИНО

СТАЛИНО, 14 августа. (ТАСС). Сегодня на шахте № 1 им. Челюскинцев состоялось совещание рабочих ведущих профессий, горных мастеров, начальников участков, шахт и секретарей партийных организаций предприятий угольной промышленности Петровского района города Сталино.

Собравшиеся обменялись мнениями о работе шахт и участков треста «Сталиноуголь» и вносили предложения по увеличению угольной добычи. Выступили начальник шахтоуправления № 5 «Трудовская» Г. Г. Гордиенко, электросварщик транспортного участка шахты № 1 имени Челюскинцев И. В. Сирота, горный мастер шахтоуправления № 5 «Трудовская» Н. Я. Шербак, начальник участка шахты № 5-бис «Трудовская» С. Н. Чепе-

ленко, начальник шахты № 7 «Трудовская» М. А. Шмыгин, № 4-21 А. З. Астрахань, № 1 им. Челюскинцев В. М. Фокин, секретарь парторганизации шахты № 10 «Чекист» И. Г. Грибов и другие. Они говорили о возможностях, которыми располагают шахты для подъема добычи угля, улучшения использования горной техники, вносили предложения по усовершенствованию организации труда и заработной платы.

В работе совещания приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, первый секретарь ЦК ВП Украины тов. А. И. Кириченко, Министр угольной промышленности СССР тов. А. Н. Задеидко, Министр строительства предприятий угольной промышленности СССР тов. Л. Г. Мельников, секретарь Сталинского обкома партии тов. И. П. Казанец.

Совещание шахтостроителей в городе Красный луч

КРАСНЫЙ ЛУЧ (Ворошиловградская область), 15 августа. (ТАСС). Сегодня здесь, на шахте-новостройке «Ново-Паровозовская», состоялось совещание шахтостроителей-проходчиков, арматурщиков, бетонщиков, механизаторов, руководителей строительных участков и трестов, партийных работников. Обсуждены задачи по усилению ввода в эксплуатацию новых угольных шахт и жилищ для горняков, удешевлению и улучшению качества строительства.

Участники совещания отметили недостатки, сдерживающие темпы строительства, и вносили предложения, направленные на сокращение сроков сооружения предприятий и жилых домов.

Передовые рабочие, бригадиры рассказали о применении сборного железобетона

в шахтном строительстве, поделились опытом скоростной проходки горных выработок. Выступили: бригадир проходчиков вертикальных стволов В. А. Шароватов, бригадир плотников Н. В. Осипов, начальник горного участка В. А. Несваченный, начальник строительного участка А. А. Дмитриев и другие.

В работе совещания приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, первый секретарь ЦК ВП Украины тов. А. И. Кириченко, Министр строительства предприятий угольной промышленности СССР Л. Г. Мельников, Министр угольной промышленности СССР А. Н. Задеидко, секретарь Ворошиловградского обкома ВП Украины тов. В. К. Клименко.

Массово-политическая работа помогает выполнять хозяйственные задачи

РЯЗАНЬ, 15 августа. (ТАСС). Вчера здесь состоялось областное совещание по улучшению массово-политической работы на селе. С докладом «Живая организаторская работа в массах — решающее условие выполнения хозяйственно-политических задач» выступил секретарь обкома КПСС тов. Толчинин.

Небывалый трудовой подъем переживает сейчас рязанская деревня. Сельские труженики соревнуются за выполнение пятилетнего плана в течение одного 1956 года. В соревновании активно участвуют 7.500 дворов, 3.200 пастухов, тысячи теленят, свинок, птичник. Оно с каждым годом становится все более массовым. За последние два года на колхозные фермы пришло более 15 тысяч человек молодежи, в том числе четыре тысячи выпускников средних школ. Все они включились в соревнование и показывают образцы высокопроизводительного труда.

Итого подвояется ежемесячно и становится достоянием всех трудящихся через выпускаемые бюллетени. Этим путем для колхозников были прочитаны сотни лекций, показано областным драматическим театром и театром юного зрителя 350 спектаклей и концертно-эстрадными бригадами свыше 700 концертов.

Овладевать мастерством своего дела работники сельского хозяйства помогают аккурсии в лучшие колхозы страны, на всевозможные и областную сельскохозяйственные выставки, производственные

конференции. За последние два года рязанские колхозники побывали в 22 областях страны, проведено 2.400 экскурсий в передовые колхозы своей области. На основе взаимопомощи и распространения опыта передовиков область из года в год добивается новых успехов.

За десять месяцев текущего хозяйственного года производство молока по сравнению с тем же периодом предыдущего года почти удвоилось. С начала года с откорма снято в пять раз больше свиной, чем в прошлом году за это время. В нынешнем году в области, несмотря на неблагоприятные погодные условия, выращен хороший урожай зерновых, картофеля и овощей, что позволяет получить их в три раза больше, чем в прошлом году.

Совещание обратило внимание всех работников идеологического фронта на необходимость уделять больше внимания массово-политической работе на селе с тем, чтобы помочь труженикам сельского хозяйства области выполнить принятые в честь XX съезда высокие обязательства — удвоить в текущем году производство молока, мяса, картофеля и овощей — дать стране 200 тысяч тонн молока, 300 тысяч тонн картофеля, 70 тысяч тонн овощей, 14 миллионов пудов зерна.

На совещании с большой речью выступил секретарь ЦК КПСС И. Н. Пospelов.

Прибытие делегации Советского Союза в Лондон

ЛОНДОН, 14 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем в Лондон прибыла делегация Советского Союза на конференцию по вопросу о Суэцком канале в составе Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова (глава делегации), В. С. Семенова, И. А. Мылкина и Г. Т. Забцева. Вместе с делегацией прибыли советские и эксперты.

В Лондонском аэропорту Советскую делегацию встречали государственные ми-

нистр по иностранным делам Великобритании лорд Реддинг, Поверенный в делах СССР в Великобритании А. А. Ротчин, торговый представитель СССР В. А. Камеинский, ответственные сотрудники Советского посольства и торгпредства СССР, представители печати.

Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов сделал журналистам на аэродроме следующее заявление:

Заявление Д. Т. Шепилова по прибытии в Лондон

Господа! Делегация Советского Союза прибыла в Лондон, чтобы на совещании некоторых государств обменяться мнениями по вопросу о свободе судоходства по Суэцкому каналу.

В современную эпоху спорные международные вопросы можно решать только путем переговоров заинтересованных стран, руководствуясь принципами высочайшей справедливости и духом времени, которые требуют строжайшего соблюдения законных прав и интересов народов, полного равноправия государств, больших и малых, создания атмосферы доверия между всеми странами, укрепления всеобщего мира и безопасности.

Правила русской орфографии и пунктуации

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпустило книгу «Правила русской орфографии и пунктуации».

Полный свод правил русской орфографии и пунктуации должен содействовать устранению равнобоя в написании и упорядочению русского письма. В процессе подготовки этого свода были уточнены и дополнены существующие правила, регламентированы наиболее целесообразные из встречающихся вариантов написания, установлены в словарном порядке написания слов, не подпадающих под существующие правила. Учены также существенные замечания и пожелания, сделанные учеными-языковедами и практичными работниками школ в ходе орфографической дискуссии 1954 года.

Настоящий свод правил русской орфографии и пунктуации является пер-

советская делегация на предстоящем совещании сделает все возможное, чтобы содействовать поискам путей, которые могли бы повести к урегулированию спорных вопросов посредством соглашения всех заинтересованных государств, при непосредственном участии Египетского государства, на основе правильного сочетания как национальных интересов независимого, суверенного Египта, так и справедливых интересов других стран, пользующихся Суэцким каналом.

И хотел бы передать гражданам Лондона и в их лице всему английскому народу наилучшие пожелания счастья и процветания.

Правила русской орфографии и пунктуации

вым полным сводом, так как известный труд академика Я. К. Грота «Русское правописание» (1835 год) посвящен рассмотрению преимущественно отдельных частей языка и спорных случаев орфографии, а полного свода правил русской пунктуации до сих пор не существовало.

Настоящие «Правила» должны служить основным источником для всех составителей учебников, словарей русского языка, специальных словарей, энциклопедий и справочников. Они должны стать необходимым практическим руководством для каждого, кто интересуется вопросами русского правописания.

Книга представляет собой итог длительной работы советских филологов и педагогов.

Новая книжка «Правила русской орфографии и пунктуации», выпущенная тиражом в 500 тысяч экземпляров, поступила в продажу. (ТАСС).

Митинг памяти



Необычно оживленно выглядел Томск вечером 14 августа. Со всех концов города группами и в одиночку с венками и букетами цветов шли юноши и девушки к площади Революции. Прехали с Басандайни пионеры, отдыхающие в лагере облблросвета. Молодежь областного центра собралась на митинг, посвященный памяти борцов революции.

Участники революционных событий 1905—1917 годов, старые коммунисты А. А. Дятлов, Ф. Е. Крутлов, А. И. Казенкин рассказали о революционном движении в Томске и бывшей Томской губернии.

борцов революции

У нас в Сибири немало исторических мест, связанных с революционной борьбой за власть Советов, — сказал А. И. Казенкин. — Будем же бережно охранять памятники революционных событий, места, дорогие для нашего народа.

Этот призыв нашел горячий отклик у присутствующих.

Мы, молодежь, — заявила работница завода резиновых инструментов тов. Данилова, — высоко чтим память павших в борьбе за дело революции. И здесь, у мо-

Новый порядок назначения стипендии студентам

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве высшего образования СССР, принято решение о новом порядке назначения стипендий студентам вузов и средних специальных учебных заведений.

Раньше стипендии назначались исключительно по результатам экзаменационных сессий. Их получали студенты, сдавшие экзамены на «хорошо» и «отлично». По новому положению решающее значение имеет успеваемость. Вместе с тем будет учитываться и материальное положение юношей и девушек. В отдельных случаях право на стипендию получают студенты, нуждающиеся в государственной помощи, хотя у них будут удовлетворительные оценки.

В каждом конкретном случае вопрос назначения стипендий будет решаться

директором учебного заведения с широким участием общественных организаций.

Директорам вузов и техникумов предоставляется также право лишать стипендию учащихся, нарушающих дисциплину.

Новое положение распространяется также на студентов заочных и вечерних отделений и факультетов, получающих стипендию во время выполнения и защиты дипломных проектов или сдачи государственных экзаменов.

Назначение стипендии по-новому будет производиться студентам первых курсов с 1 сентября 1956 года, а для учащихся всех остальных курсов со второго семестра.

(ТАСС).

Новый учебный план для средних школ

По решению Министерства просвещения РСФСР с 1 сентября в 500 средних школах республици вводится новый учебный план. Он поможет в решении задач, выдвинутых XX съездом КПСС в области политехнического образования. По этому плану значительно увеличится число часов на уроки ручного труда в III—IV классах, на практические занятия в учебных мастерских и опытных участках в V—VII классах. В связи с этим несколько сокращается число часов на изучение таких предметов, как история, география, физика и т. д.

Учащиеся, окончивающие семь классов, будут обладать элементарными знаниями по технологии и обработке материалов (дерева и металла), уметь обращаться с инструментами, работать на токарных и других станках.

Значительные изменения вносятся в программу обучения VIII—X классов. Для старших классов вводится новый курс «Основы производства». В городских школах изучение его будет связано с вопросами промышленности, а в сельских — с вопросами сельского хозяйства. Юноши и девушки городов, окончив десятый класс, приобретут теоретические знания и практические на-

выки по машиноведению и электротехнике и получат общее представление об организации современного производства. Они будут знать устройство автомобиля и уметь водить его, познакомиться с производственным процессом какого-либо предприятия.

Кроме школьных мастерских, учащиеся будут посещать цехи и лаборатории заводов и фабрик. Полученные знания дадут им возможность сразу же после учебы приступить к работе на предприятии.

Программы, предусмотренные для сельских школ, построены с таким расчетом, что выпускники будут разбираться в вопросах растениеводства и животноводства, знать устройство основных сельскохозяйственных машин и уметь пользоваться ими. Они получат достаточно подготовку для того, чтобы в соответствии со своими желаниями и склонностями приступить к работе в личном хозяйстве. Этому поможет и ежегодная практика в колхозах, совхозах и МТС.

В новом учебном плане увеличивается также число часов на физическую подготовку учащихся.

(ТАСС).

Укреплять финансовый контроль в народном хозяйстве

Ф. ЛАРИН, заведующий облфинотделом

Важнейшее средство борьбы за хозяйственный расчет — финансовый контроль. Отклонения от плановых норм расходования средств, представляемых государством предприятию, неэффективное использование своих ресурсов отражаются в его финансовом положении. Финансовый план предприятия — баланс доходов и расходов — не только отражает его работу, но и является активным орудием учета и контроля за всей его деятельностью. Хозяйственная деятельность предприятия не ограничивается только внутренним финансовым контролем. Организация хозяйственного расчета и плановое перераспределение денежных ресурсов предприятий предполагают неразрывную связь финансов предприятий с финансово-кредитной системой и контролем финансовых органов и банков за производством, распределением продукции и ее реализацией.

Между тем, в финансовом контроле за деятельностью хозяйственных организаций, предприятий и бюджетных учреждений со стороны финансовых органов и органов Государственного банка имеется очень крупные недостатки.

Это, прежде всего, относится к местной промышленности нашей области. Из 25 предприятий местной промышленности 12 не выполняли план первого полугодия по валовой продукции. Населению недодано 958 пар кожаной обуви, 507 металлических вратарей, 162 кубометра пиломатериалов и ряд других изделий. Из 20 видов изделий план выпуска выполнен только по 7.

Крупнейшим недостатком местной промышленности является неритмичность производства. Она происходит из-за беспорядков в материально-техническом снабжении, плохой организации труда и слабого технического руководства производством. Так, на деревообделочном заводе областного центра новая техника внедряется медленно, в сборочном цехе половина столов работает в одиночку.

Переход норм выработки производится формально и не обеспечивает рост производительности труда. В текущем году переморожено 62 процента норм, часть из них осталась заниженной.

Отсутствие строгого контроля за целесообразным и экономным расходованием государственных средств привело к превышению себестоимости продукции на 285 тысяч рублей, а 2 райпромкомбината — Верхне-Кетский и Колпашевский — имеют убыток 184 тысячи рублей. В итоге из 25 предприятий областного центра 13 не выполнили план накоплений и недодали бюджету 386 тысяч рублей отчислений от прибыли.

Много недостатков имеется в работе местных торговых организаций. Полугодовой план товарооборота горпротомторгом выполнен на 92,7 процента. Руководители торговых организаций примитивно относятся к фактам расстрат и хищений, слабо осуществляют контроль за работой торговых сетей. Из-за этого в первом полугодии 1956 года расстрато и расхищено 239 тысяч рублей, перерасход издержек обращения составил 153 тысячи рублей,

гильи бесстрашных революционеров, отдавших свою жизнь за дело рабочего класса, говорим, что отдадим все свои силы для осуществления тех великих идей, за которые они погибли, — за построение коммунизма в нашей стране. Мы обещаем быть достойными своих отцов и дедов.

Студент политехнического института тов. Кравцов призвал участников митинга проявить заботу об охране революционных памятников г. Томска.

Представительница младшего поколения, пионерка Светлана Гусева сказала:

— Мы, пионеры, всегда будем помнить имена тех, кто отдал свою

жизнь за наше счастливое детство и будем хранить их святые могилы, ухаживать за ними.

Участники митинга приняли обращение ко всей молодежи Томска и области. Они призвали юношей и девушек взять на себя заботу об охране исторических памятников.

После митинга молодежь направилась к могиле борцов революции и возложила на памятники многочисленные венки.

На снимке: возложение венков на могилу борцов революции.

Фото К. Юргина.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Без знания дела

31 июля очередной номер томской районной газеты «Правда Ильича» вышел с передовой статьей «Успех хлебоуборки решит тщательная подготовка». Отмечая тревожное положение в большинстве колхозов с подготовкой крытых токов, сушилок и машин для обработки зерна, газета призывает тружеников сельского хозяйства района «успешно справиться с завершающим этапом полевых работ».

Передовая статья дана с большим запозданием. Да и общий тон ее таков, что, дескать, уборка хлеба еще впереди. Газета так и пишет: «Приближается горячая пора — жатва хлебов... «Скоро на хлебные массивы выйдут комбайны и другие хлебоуборочные машины...».

Эти строчки показывают, что редакция плохо знает истинное положение дел в районе. Редакция, видимо, было невдомек, что горячая пора — жатва хлебов — не приближается, а уже началась в ряде колхозов района, что ряд хлебоуборочных машин уже за 2—3 дня раньше, чем вышла газета с этой передовой, начал работать на хлебных массивах. Еще 28 июля на полях колхоза «Вперед к коммунизму» комбайнер Ж. К. Кнохенфельд провел раздельную уборку ржи. Начал уборку хлебов в колхозе имени Карла Маркса И. Ясикович. 30 июля комбайнер В. Мерингер на полях колхоза «Луг к коммунизму» сжал лафетом 5 гектаров хлебов. Приступили к раздельной уборке озимых колхозы «Красный строитель» и «Серп и молот».

Лишь с опозданием на несколько дней в газете появилось десяток строк о начале раздельной уборки хлеба.

Но надо отдать должное. Редакция «Правды Ильича» хотя и с опозданием, но оценила важность этих строк и опубликовала их под крупным аншлагом: «Раздельная уборка началась. Не терять ни жатвы ни одного дня, ни одного часа!».

Справедливые, нужные слова. Именно не терять ни одного дня, ни одного часа. Это относится прежде всего и к самой газете. Показав, как развивается раздельная уборка в районе, как идет дело у передовиков уборки, полным голосом критиковать тех, кто медлит, кто тайно и явно сопротивляется вести раздельную уборку, упускает дорогое время и тем обрекает урожай на гибель — вот что прежде всего требовалось от газеты в эти дни.

Как же газета справилась с этой задачей?

В номере от 4 августа «Правды Ильича» появилась большая статья о первых днях работы машиниста лафетной жатки Ж. К. Кнохенфельда, ведущего раздельную уборку на полях колхоза «Вперед к коммунизму». Но этот материал не мог удовлетворить читателя. Автор многословной корреспонденции, погнавшись за словесными «красотами», не дал читателю главного — правдивой, обстоятельной, со знанием дела написанной картины того, как шла работа тов. Кнохенфельда, как машинист лафетной жатки сумел устранить те трудности, которые встретились в первые дни уборки, передать его опыт.

Крупный ценный опыт потонул в общих рассуждениях статьи. И редакция правильно поступила, напечатав в следующем номере газеты выступление самого комбайнера Ж. К. Кнохенфельда.

И совсем странно было читать рассуждения автора корреспонденции о том, что

двухфазная уборка — дело новое и что, дескать, поэтому вполне естественно она встретится противникам.

Рассуждения о «виновато естественных» сомнениях в раздельной уборке на страницах газеты приносят только вред. Подобные рассуждения и привели к тому, что газета во-время не выступила против болтунов, которые на словах ратовали за раздельную уборку, брали обязательства убрать раздельным методом сотни и тысячи гектаров, а когда пришло время жатвы, вдруг засомневались «как бы не прогадать с этой раздельной уборкой». А таких любителей словесных обещаний на страницах «Правды Ильича» выступало немало. В номере от 17 июля, например, за раздельную уборку ратовал секретарь партбюро парторганизации Томской МТС тов. В. Дроздов. Он писал: «Раздельная уборка урожая — важное средство сокращения сроков уборки и сохранения зерна от потерь. Она дает возможность начать работу в начале возможности спелости. Кроме того, повышается производительность комбайнов, увеличивается намоток зерна с гектара».

Золотые слова. Но когда наступила пора жатвы, тов. Дроздов забыл их, а «Правда Ильича» своевременно ему о них не напомнила. А следовало бы. Ведь Томской МТС предстоит убрать раздельным способом 1.740 гектаров озимых и яровых хлебов. На деле же, как показывают факты, руководители МТС (директор тов. Иванов и главный агроном тов. Новикова) пренебрежительно относятся к раздельной уборке, тормозят ее.

В передовой статье «Шире вперед раздельную уборку хлеба» (№ 34 от 7 августа) редакция сделала попытку исправить упущенное — выступила с критикой отдельных руководителей колхозов, тормозящих двухфазную уборку. В частности, газета справедливо критикует председателя колхоза «Ленинский путь» тов. Овчинникова и бывшего главного инженера Томской МТС тов. Волкова. Но критика газеты еще очень робка. Вне критики газеты остаются инструкторские группы райкома КПСС по зонам МТС, организаторская работа которых на уборке урожая крайне слаба.

Газета вообще очень мало печатает материалов об уборке хлебов, а публикуемые — выпадают случайными. Они не дают картины хода уборки урожая в районе. Во многих заметках с мест все еще преобладают голые «бухем», «будум», в них речь идет об обещаниях и заверениях урожая, но мало говорится, что делается сейчас. Газета отстает с передачей опыта передовиков, с показом того, как колхозники и механизаторы выполняют свои обязательства.

Сообщая о начале работы на лафетной жатке В. Мерингера, газета писала: «Первый день уборки показал, что лафетом можно убирать и полегшие хлеба». Но прошло полмесяца, а об опыте уборки полегших хлебов материала на страницах газеты так и не появилось.

Томский район по уборке урожая среди районов южной группы занимает одно из последних мест. Районная газета «Правда Ильича» должна усилить свою помощь партийной организации и труженикам сельского хозяйства в преодолении отставания. Для этого она имеет все возмож-

ности. Для этого она имеет все возмож-

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

(Письма наших читателей)

ВЕЖЛИВОСТЬ ГРАФИКОМ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНА...

К остановке «Базарная» подошел автобус № 65-07, идущий на Томск-II. Вопреки правилам, кондуктор, выпустив людей, открыла заднюю дверь и впустила в нее большую группу граждан, не имеющих на это никаких оснований. Зато когда, наконец, открылась задняя дверь, началась на стоящей свалка...

В ответ на замечания пассажиров, недовольных беспорядком при посадке, кондуктор отрезала:

— Кому тесно в автобусе, пусть ходит пешком! А нам надо

больше перевести пассажиров и в график уложиться...

Я еще с одной пожелала, из-за тесноты в машине, разрешить кондуктору выйти через заднюю дверь. Кондуктор не удостоил меня ответом, и мы со слезами молчали за согласие. Но какие наказы брани она обрушила на нас, когда мы попробовали выйти!

На видя причин для грубостей, которых я, имеющая 30 лет трудового стажа, никак не заслужила, я попросила кондуктора быть повеселее. — Что? — раздался в ответ. — Вот прокачу остановку, а то и другую, узнаешь, как мне указывать. Так она и сделала: мне пришлось проехать лишнюю остановку.

Такие случаи не единичны. Видимо, руководители автопарка плохо воспитывают подведомственных им работников, если среди них встречаются люди, подобные кондуктору автобуса 65-07.

В. СЕМЕНОВА, работница полиграфии № 4 г. Томска.

О РАВНОДУШИИ

Два года тому назад я закончила Колпашевский учительский институт и была направлена на работу в лесхозовскую семилетнюю школу по селу Курлен (Томский район).

Здесь мне дали комнату площадью 7 квадратных метров, отведенную от соседней загородной, которая пропускает любой, даже слабый

звук. Так что поневоле приходится быть в курсе семейных дел своих соседей. Это крайне неудобно.

Но главное — очень плохо со светом. Через два дома есть электросвет, а я проверяю по 75—80 ватт на вечер при керосиновой лампе. В настоящее время провели электричество. Правда, свет у меня

был с 11—12 часов ночи и часов до 7 утра. Но скоро и этого не стало, пришлось опять вернуться к керосиновой лампе.

Я без конца обращалась к директору и заместителю директора лесхоза, а начальнику сельского участка. Мне все обещают дать другую квартиру, но положение не изменяется. Н. СЕРКОВА.

СПРАВКА БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Однажды, в середине июля, мне понадобилось позвонить в справочное бюро станции Томск-I.

— Вагон на Москву сегодня будет? — спросил я. — Нет, — ответили мне. — Как не будет? У

меня же билет на руках! В 19.30 отъезжаю. — Верните билет туда, где купили. Там и разговаривайте. А мне некогда, повесьте трубку!

— Но объясните же... В трубку что-то шелкнуло. Ответа не последовало.

Огорченный грубостью работницы справочного бюро, я все же поехал на вокзал: прямой вагон на Москву, как всегда, стоял в конце состава поезда № 87...

А. БОЛЬШАКОВ.

РОЗЫ И ШИПЫ

Приятно, ложась спать, завернуться в теплое пушистое одеяло. Мягкая материя нежит уставшее тело, но немю раздается при анемия истема, приходится сон и смежает веки...

Эта пленительная картина часто рисовалась моему воображению. Но, увы, одеяла в нашем сельцо долго не было. И вдруг рай-потребсоюз прислал нам целую партию байковых одеял. Я сейчас же пошла в магазин, выбрала себе одеяло нежного розового цвета, уплатила 74 рубля и пошла домой, прижимая к груди покупку.

Настал вечер. В углу моей кровати яркой розой расцвело новое одеяло. Взоры мои невольно обращались в сторону кровати. Спать я легла раньше обычного времени. Пришла дремота, но вдруг кто-то больно укушил меня за ногу. Странно, — подумала я просяща,

я, клопы у нас сроду не бывало, а комната под одеялом не забралась... Я перевернулась на другой бок, но укусы продолжались.

Терпение мое лопнуло. Я встала, заглянула свет и почувствовала, как мурашки пробежали по спине: розовое одеяло... ошетинилось!

Когда я решила установить причину этого странного явления, то внимательно осмотрела свою обновку, я увидела, что ткань очень плохо обработана и усыяна острым колочками. Когда одеяло лежало в пакете, они пригладившись, прилежались. Теперь они вызывающе торчали во все стороны.

Рассвет застал меня за увлекательным занятием: вооружившись пинцетом, я с остервенением выдергивала колочки. Я уже изрядно устала, шипы в моей руке оказались грубыми, как из прово-

лок. А до конца работы оставалось еще далеко...

Утром я зашла к соседям. Два разных одеяла лежали на кроватях. Вся семья сидела за работой. Муж соседки выдергивал колочки из одеяла плоскогубами, его же, на — щипчиками для сахара. Маленький Вовка подошел, прижался ко мне и тихо сказал:

— Тетя Галя, а в одеяле бунка сидит! ...На одном из одеял уцелела фабричная марка. Так мы узнали, где были выращены наши розы с шипами. Вот адрес этого садовода: г. Томск, проспект Фрунзе, 97, артель «Текстильщик».

Любопытно, укрывается ли председатели этой артели тов. Колмаков одеялами своего производства? Если нет, советуем, пусть попробует. Г. СЛАБЫЙ, с. Чарымово, Каргасковского района.

Короткие сигналы

В селе Богословке, Зырянского района, почти 700 человек взрослого населения. Есть МТС, семилетняя школа, медицинский пункт. Немало на селе интеллигенции. Но культурно-просветительная работа здесь поставлена плохо. В клубе (заведующая тов. Савинова) только 2—3 раза в неделю показывают кинокартины. Стенные газеты выпускаются только в праздники.

Г. АНТОНОВ.

Мы живем в селе Старца, Парабельского района. Село довольно большое, но до сих пор не радиофицировано. Парабельская контора связи обещает радиофицировать село, но обещание не выполняется.

В. ЕМЕЛЯНЕНКО, Г. ВАГАНОВА.

Рабочие стройтреста № 97, живущие в общежитии № 11 по улице Шевченко г. Томска, очень хотят заниматься спортом. Но для этого нет никаких условий — ни площадки, ни спортивного инвентаря. Стройтрест вполне может выделить

средства на физкультурно-массовую работу, но почему-то не делает этого.

В мужской групповой гонке на 200 километров победил молодой москвич мастер спорта Ю. Коледов, завоевавший звание чемпиона СССР и победителя Спартакиады Второе место занял представитель Российской Федерации В. Бебенкин, проигравший победителю всего одну секунду. Третье место у украинского спортсмена Н. Колумбета. В командном зачете в групповой гонке мужчин победу одержали спортсмены Москвы.

Соревнования по велосипедному спорту по шоссе в спартакиадах народов СССР закончились. В итоге состязаний — многодневной велосипедной гонки, командной гонки на 100 километров у мужчин и на 25 километров у женщин, групповой гонке на 200 километров у мужчин и на 50 километров у женщин победу одержали спортсмены Москвы. На втором месте — сборный коллектив Российской Федерации, на третьем — гонщики Украины, на четвертом — латвийцы, на пятом — представители Белоруссии и на шестом — коллектив Эстонии.

Закончился предпоследний вид стрельбых соревнований — стрельба из малокалиберного пистолета по силуэтам. Украинский заслуженный мастер спорта Ф. Пузырь и мастер спорта Е. Черновос (Москва) выбили одинаковое количество очков — 591

Спартакиада народов СССР

На Спартакиаде народов СССР создано пресс-бюро, которое призвано обслуживать многочисленных представителей советской и зарубежной печати. Каждый день во все концы Советского Союза и за рубежи нашей Родины идут сообщения о ходе состязаний, о новых мировых и всесоюзных рекордах советских спортсменов.

Свыше 700 корреспондентов центральной печати, радио и периодических газет, иностранных журналистов рассаживают о Спартакиаде. В Москву приехали сотрудники из только республиканских и областных газет, но и городских, районных. Периферийную печать представляют почти 200 человек, а зарубежную — 100 человек.

Соревнования снимают около ста кинооператоров Центральной студии документальных фильмов, а также кинооператоры студии научно-популярных фильмов. Учебные фильмы делают Московский и Ленинградский институты физической культуры.

Ежедневно с разных спортивных сооружений ведется телепередача. Москвичи имеют возможность следить за наиболее интересными спортивными встречами на экранах своих телевизоров.

14 августа — десятый день, как на Большой спортивной арене Центральной студии имени В. И. Ленина разворачивается альф флаг, поднятый лучшими спортсменами при открытии Спартакиады народов СССР. Через два дня Спартакиада закроется. Уже закончились соревнования по боксу, вольной борьбе, волейболу, гимнастике, плаванию, прыжкам в воду, стендовой стрельбе, тяжелой атлетике, теннису (командные встречи).

Сейчас на Центральном стадионе и других спортивных сооружениях Москвы продолжается упорная спортивная борьба по легкой атлетике, баскетболу, классической борьбе, велосипедному спорту (гонки на шоссе), водному поло, пулевой стрельбе, современному пятиборью, фехтованию. На водной станции «Динамо» встречаются лучшие гребцы на байдарках и каноэ. Попрежнему внимание многочисленных любителей футбола привлекают матчи, на которых решается, кто же будет чемпионом страны. 14 августа в программе Спартакиады оставалось только 10 видов спорта.

Поздно вечером 13 августа на стадионе «Динамо» состоялись финальные встречи боксеров. Звание чемпионов Советского Союза и Спартакиады народов СССР завоевали ленинградцы В. Столяков (наилучший вес), москвич Б. Станов (легчайший вес), А. Заусин (полусредний вес) — сборная команда РСФСР, москвич И. Смирнов (легкий вес), В. Енгбарян (первый полусредний вес), команда Армении, Э. Борисов (второй полусредний вес) — сборная РСФСР, москвич А. Коромылов (первый средний вес), ленинградцы Ф. Шатков (второй средний вес). В двух последних весовых категориях победили литовские спортсмены Р. Мураускас (полулегкий вес) и А. Шюцкас (тяжелый вес).

В командном зачете на первое место вышли боксеры Ленинграда, на второе — спортсмены РСФСР, на третье — боксеры Москвы.

14 августа под Москвой состоялись шоссейные велогонки. Первыми стартовали женщины, велосипедистки сборной команды Российской Федерации вышли победительницами 50-километровой гонки. Звание чемпионки Советского Союза и Спартакиады завоевала представительница сборной команды РСФСР Т. Новикова.

В мужской групповой гонке на 200 километров победил молодой москвич мастер спорта Ю. Коледов, завоевавший звание чемпиона СССР и победителя Спартакиады Второе место занял представитель Российской Федерации В. Бебенкин, проигравший победителю всего одну секунду. Третье место у украинского спортсмена Н. Колумбета. В командном зачете в групповой гонке мужчин победу одержали спортсмены Москвы.

Соревнования по велосипедному спорту по шоссе в спартакиадах народов СССР закончились. В итоге состязаний — многодневной велосипедной гонки, командной гонки на 100 километров у мужчин и на 25 километров у женщин, групповой гонке на 200 километров у мужчин и на 50 километров у женщин победу одержали спортсмены Москвы. На втором месте — сборный коллектив Российской Федерации, на третьем — гонщики Украины, на четвертом — латвийцы, на пятом — представители Белоруссии и на шестом — коллектив Эстонии.

Закончился предпоследний вид стрельбых соревнований — стрельба из малокалиберного пистолета по силуэтам. Украинский заслуженный мастер спорта Ф. Пузырь и мастер спорта Е. Черновос (Москва) выбили одинаковое количество очков — 591

из 600 возможных. Этот результат на два очка превышает достижение прошлогоднего чемпиона страны москвича В. Насонова. После перестрелки управления Е. Черновос присуждено первое место. На втором Ф. Пузырь. Третье место у В. Гамалова (сборная РСФСР) — 590 очков.

Стрельба из малокалиберного пистолета принесла большой успех украинским спортсменам. Они превзошли на одно очко все союзное достижение в командном зачете, набрав в 300 попаданийх 2.918 очков.

В финальном забеге на 400 метров легко одержал победу ленинградец Ардалион Игнатев. Почти на 10 метров он опередил К. Трачева, занявшего второе место. Три первых места в этом состязании достались ленинградским легкоатлетам. Время Игнатева 46,5 секунды. Ардалион Игнатев завоевал на Спартакиаде уже вторую золотую медаль. Первую, как известно, он выиграл в беге на 200 метров.

С большим интересом ожидалось состязание женщин в барьерном беге на 80 метров. Победила в нем ленинградка Инна Винogradова с новым рекордом СССР. Дистанцию 80 метров с барьерами она пробежала за 10,7 секунды. Это второй результат в мире за всю историю легкой атлетики. Пренный рекорд СССР улучшен на 0,1 секунды.

Второе место заняла москвичка М. Толубичкина — 10,8 секунды, третье — с тем же результатом — Г. Быстрова (сборная РСФСР). Официальный рекорд мира в беге на 3.000 метров с препятствиями принадлежит польскому легкоатлету Е. Хромуну — 8 минут 40,2 секунды.

14 августа этот рекорд был побит С. Ржищичиным (Москва), показавшим 8 минут 39,8 секунды. Второе место занял Кадлякин (Назахская ССР) — 8 минут 48,8 секунды, третье — Влащенко (сборная РСФСР).

Закончился розыгрыш первенства Спартакиады по плаванию, но попрежнему многолюдно на трибунах бассейна Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Здесь продолжается демонстрационное мастерство виднейших пловцов страны. 14 августа были предприняты попытки улучшить рекорды Советского Союза по плаванию.

Старт заплыва на дистанцию 100 метров брассом, Ленинградцы В. Минашкин отлично проводит заплыв и финиширует через 1 минуту 10 секунд. Новый рекорд СССР! Пренный рекорд улучшен на полсекунды.

Следующий заплыв мужчин на дистанцию 100 метров баттерфляем. Снова рекорд страны! Москвич В. Стружанов заканчивает дистанцию за 1 минуту 4,1 секунды. Он побил свой же рекорд в полсекунды. Веселозное поздравление было зафиксировано и в заплыве женщин на дистанцию 100 метров на спине. Здесь отличилась ленинградка Е. Москвичева. Ее результат — 1 минута 15,3 секунды.

Большой интерес у зрителей вызвали эстафетные плавания. На дистанции комбинированной эстафеты 4x100 метров — сборная команда Советского Союза, Плывец Г. Кувалдин (Ленинград), В. Минашкин (Ленинград), В. Стружанов (Москва), Л. Валдайн (Москва). Вот и финиш. Судейская коллегия объявляет:

— Сборная команда Советского Союза установила новый мировой рекорд в комбинированной эстафете. Время советских пловцов 4 минуты 14,8 секунды.

До сегодняшнего дня мировой рекорд в комбинированной эстафете принадлежал пловцам Японии — 4 минуты 15,7 секунды.

Еще один всесоюзный рекорд был зафиксирован в женской комбинированной эстафете 4x100 метров. Спортсменки Л. Климова, К. Копорова, З. Плишкина, У. Воог закончили эстафету за 4 минуты 59,4 секунды.

Таким образом, на соревнованиях Спартакиады народов СССР по плаванию уже установлено шесть новых всесоюзных рекордов, один из которых превышает мировой, и одно всесоюзное достижение.

На одиннадцатый день Спартакиады, кроме москвичей и представителей Российской Федерации, во главе первенства стоят еще ленинградцы. Четвертое общесоюзное место принадлежит физкультурникам Украины и пятое — Грузии.

Все последующие места распределены так: на шестом месте команда Эстонии, далее команды Белоруссии, Латвии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана, Литвы, Молдавии, Туркмении, Киргизии, Карельской АССР, Таджикистана.

15 августа состоялись последние состязания по современному пятиборью — кроссу на четыре километра.

Дистанция кросса проходила по сильно пересеченной местности — овраги, крутые неожиданные спуски и подъемы, резкие повороты. Но участники состязания могли ознакомиться с трассой только за час до начала кросса и то лишь по карте-схеме.

Чтобы выполнить норму по кроссу, пятиборец должен преодолеть четыре километра не больше чем за 15 минут. Темп соревнований очень высокий. Легкие спортсмены заканчивают состязание меньше чем за 14 минут. Лучший результат дня показал мастер спорта из Казахстана В. Коновалов — 13 минут 24 секунды.

Когда мастер спорта Игорь Новиков закончил дистанцию за 13 минут 56,4 секунды, всем стало ясно, что хрустальный кубок, на котором изображены фигуры конника, фехтовальщика, стрелка,

пловца и бегуна, будет принадлежать лунной четверке армянских пятиборцев — мастерам спорта В. Хальну, И. Новикову и В. Матевосяну, первоарзранднику Р. Агаханяну.

Золотую медаль, звание чемпионона СССР и Спартакиады по современному пятиборью завоевал мастер спорта Игорь Новиков. На второе место вышел мастер спорта Иван Дерюгин (Украина), на третье — представитель Российской Федерации мастер спорта Анатолий Зильберберг.

Чемпион мира и СССР по современному пятиборью Константин Сальников занял только четвертое место.

Подведены итоги командных результатов по фехтованию на эспадон. Первенство выиграли ленинградцы. На втором месте команда Украины, на третьем — спортсмены сборной коллектива РСФСР, на четвертом — ленинградцы.

Заседая спортсменов на байдарках и каноэ, прошедшие на Химкинском водохранилище, были самыми интересными в соревнованиях по гребле. Сотни зрителей являлись свидетелями большого успеха ленинградских спортсменов А. Демидова и А. Павлючкова, прошедших 10 километров на байдарке-двойке за 41 минуту 34,2 секунды. Среди байдарок-одиночек первой прошла финишная створ лодка московского мастера спорта В. Звездина (44 минуты 37,5 секунды).

Острой борьбы отличалась эстафета 4x500 на байдарках. Среди мужских команд победа досталась снова ленинградским гребцам. Только на шесть секунд удалось им опередить на последнем этапе своих соперников — гребцов Украины. Ленинградцы А. Трошенков, И. Кузнецов, С. Климов и И. Писарев прошли дистанцию за 8 минут 17,4 секунды и завоевали золотые медали чемпионов. Эстафету среди женских команд выиграли спортсменки Российской Федерации Н. Константинова, Н. Грузинцева, З. Коваленко и Л. Дементьева.

Золотую медаль Спартакиады в заездах спортсменов на каноэ-одиночках завоевал чемпион СССР 1955 года мастер спорта Г. Бухарин. Он прошел 10 километров за 53 минуты 14,8 секунды. На каноэ-двойках легко победили ленинградцы Г. Ботев и П. Харин. Они провели заезд за 48 минут 46,4 секунды и опередили вторую команду СССР и Европы. Пренный рекорд СССР и Европы — 7.683 очко — был показан В. Кузнецовым нынешним летом на Спартакиаде Москвы.

В. Кузнецов пробежал 100 метров за 10,7 секунды, прыгнул в длину на 7 метров 10 сантиметров, толкнул ядро на 13 метров 71 сантиметр, прыгнул в высоту на 1,75 сантиметра, пробежал 400 метров за 50,8 секунды, 110 метров с барьерами — за 14,4 секунды, метнул диск на 49 метров 21 сантиметр, прыгнул с шестом на 3 метра 90 сантиметров, метнул копье на 64 метра 98 сантиметров и пробежал 1.500 метров за 5 минут 11 секунд.

Второе место на Спартакиаде народов СССР в легкоатлетическом десятиборье занял украинский спортсмен Ю. Куценко (7.391 очко). Это новый рекорд Украины. На третье место с новым рекордом Эстонии вышел У. Палу (7.168 очков).

В. Кузнецов пробежал 100 метров за 10,7 секунды, прыгнул в длину на 7 метров 10 сантиметров, толкнул ядро на 13 метров 71 сантиметр, прыгнул в высоту на 1,75 сантиметра, пробежал 400 метров за 50,8 секунды, 110 метров с барьерами — за 14,4 секунды, метнул диск на 49 метров 21 сантиметр, прыгнул с шестом на 3 метра 90 сантиметров, метнул копье на 64 метра 98 сантиметров и пробежал 1.500 метров за 5 минут 11 секунд.

В центре внимания тысяч зрителей, заполнивших трибуны Малой спортивной арены Центрального стадиона, была финальная встреча теннисистов. На корт вышли чемпион СССР 1955 года москвичка Л. Преображенская и молодая киевлянка В. Кузьменко. Кузьменко выигрывает решающую партию с результатом 6:4.

Зрители тепло приветствуют новую чемпионку Советского Союза и Спартакиады народов СССР по теннису — лабораторку библиотки Анастасию Павлу Украинской ССР Валерию Кузьменко.

В финале мужской группы встретились московские теннисисты С. Андреев и Н. Озеров. Чемпион прошлого года Андреев одержал победу, таким образом, Андреев сохранил за собой почетное звание чемпиона страны и завоевал звание чемпиона Спартакиады народов СССР.

15 августа был второй день заплывов на побитие рекордов. Пловцы внесли новые значительные поправки в таблицу рекордов Советского Союза.

Заплыв на дистанцию 100 метров баттерфляем. Блестяще финиширует молодая ленинградка К. Копорова. Ее результат — 1 минута 20,9 секунды — новый рекорд СССР. Копорова впервые выполнила норму мастера спорта, превзойдя на 0,5 секунды пренный рекорд СССР, принадлежавший киевлянке М. Гавриш.

Сборная команда в составе москвичей В. Скоморовского и В. Стружанова, ленинградца В. Соронина и грузинского пловца В. Никитина установила новый рекорд СССР в эстафете 4x200 метров вольным стилем — 8 минут 35,2 секунды. Пренные достижения улучшены почти на 12 секунд.

Блестящего успеха добился пловец сборной команды Российской Федерации Х. Юнчев. В заплыве на 200 метров брассом его результат — 2 минуты 34 секунды. Это новый рекорд Советского Союза и Европы.

Следующий заплыв. Стартуют женщины на дистанцию 100 метров баттерфляем. Москвичка З. Воронина проходит дистанцию за 1 минуту 17,4 секунды — новое достижение. Следующий рекорд СССР устанавливает украинский пловец Л. Барбнер. Он проплывает 200 метров на спине за 2 минуты 24,1 секунды. Пренный рекорд ленинградца В. Соронина улучшен на 2,4 секунды.

В 1941 году москвичка Кочеткова проплыла 200 метров на спине за 2 минуты 47,4 секунды. До

сих пор никто не мог улучшить это всеобщее достижение. 15 августа на Центральном стадионе молодая украинская спортсменка Л. Климова проплыла 200 метров на спине за 2 минуты 47,3 секунды.

Таким образом за два дня в бассейне Центрального стадиона превзойдено 11 рекордов СССР по плаванию. Один из этих результатов — рекорд мира и один — рекорд Европы.

4 дня на водной глади Химкинское водохранилище проходили упорные состязания сильнейших гребцов страны на байдарках и каноэ. Свыше 300 спортсменов оспаривали почетное звание чемпионов Спартакиады.

Звание чемпионов страны сохранили за собой в заездах на 500 метров на байдарках-двойках ленинградцы А. Черняев и М. Каалесте, на каноэ-двойках на 1.000 метров — москвичи В. Якунин и С. Ощепков и на байдарках-двойках на 1.000 метров — И. Кузнецов и А. Трошенков (Ленинград).

Ленинградцы, которые в соревнованиях по академической гребле заняли только четвертое место, оказались сильнейшими в гребле на байдарках и каноэ. Им вручены золотые медали чемпионов страны и Спартакиады. На втором — спортсмены Российской Федерации. Далее идут команды Украины, Грузии и Белоруссии.

15 августа закончились соревнования на первенство Спартакиады по водному поло. Блестяще провела весь турнир команда Москвы. Последнюю встречу против ватерполистов Украины москвичи уверенно выиграли со счетом 7:1. Матч между командами Грузии и РСФСР закончился победой грузинских ватерполистов с результатом 4:1. Команды Азербайджана и Ленинграда сыгралиничью — 3:3.

Таким образом, чемпионом Советского Союза и Спартакиады по водному поло стала команда Москвы. На втором месте команда Грузии. Азербайджанские ватерполисты заняли третье место. Четвертое место присуждено команде Ленинграда, пятое — Украины и шестое — сборной команде РСФСР.

15 августа на Спартакиаде народов СССР закончились соревнования в легкоатлетическом десятиборье. Первенство завоевал москвич В. Кузнецов с новым рекордом СССР и Европы. Он набрал 7.728 очков. Пренный рекорд СССР и Европы — 7.683 очко — был показан В. Кузнецовым нынешним летом на Спартакиаде Москвы.

В. Кузнецов пробежал 100 метров за 10,7 секунды, прыгнул в длину на 7 метров 10 сантиметров, толкнул ядро на 13 метров 71 сантиметр, прыгнул в высоту на 1,75 сантиметра, пробежал 400 метров за 50,8 секунды, 110 метров с барьерами — за 14,4 секунды, метнул диск на 49 метров 21 сантиметр, прыгнул с шестом на 3 метра 90 сантиметров, метнул копье на 64 метра 98 сантиметров и пробежал 1.500 метров за 5 минут 11 секунд.

Второе место на Спартакиаде народов СССР в легкоатлетическом десятиборье занял украинский спортсмен Ю. Куценко (7.391 очко). Это новый рекорд Украины. На третье место с новым рекордом Эстонии вышел У. Палу (7.168 очков).

В. Кузнецов пробежал 100 метров за 10,7 секунды, прыгнул в длину на 7 метров 10 сантиметров, толкнул ядро на 13 метров 71 сантиметр, прыгнул в высоту на 1,75 сантиметра, пробежал 400 метров за 50,8 секунды, 110 метров с барьерами — за 14,4 секунды, метнул диск на 49 метров 21 сантиметр, прыгнул с шестом на 3 метра 90 сантиметров, метнул копье на 64 метра 98 сантиметров и пробежал 1.500 метров за 5 минут 11 секунд.

Успешно выступила в последнем состязании мужская команда Москвы. Она вышла победительницей во встрече со спортсменами Литвы (74:59). В последний день баскетболисты Латвии победили спортсменов Украины (71:63).

Большое значение для окончательного распределения мест в турнирной таблице имела встреча баскетболистов Казахстана и сборной команды РСФСР. Победил баскетболисты РСФСР со счетом 80:73.

Итоги баскетбольного турнира следующие: в мужской группе первое место заняла команда Латвии. На последующих лежат места — Москва, Литва, РСФСР (сборная), Казахстан, Украина, Ленинград, Эстония, Грузия, Азербайджан.

Среди женских команд первенство завоевала команда Москвы. На последующих лежат места — Латвия, Ленинград, Литва, Грузия, РСФСР (сборная), Эстония, Украина, Армения, Карельская АССР.

В соревнованиях женщин по толканию ядра основная борьба за золотую медаль развернулась между ленинградскими спортсменками — рекордсменкой мира Г. Зыбиной, Т. Тышкевич и З. Дойниной. Победу одержала Тышкевич. Она толкнула ядро на 16 метров 23 сантиметра. Зыбина осталась на втором месте. Ее лучший результат — 15 метров 98 сантиметров. Дойнина была третьей (14 метров 57 сантиметров).

(ТАСС).

Более полутора миллиардов человек заявили о полной поддержке Египта

ЕГИПЕТ

КАИР, 15 августа. (ТАСС). Заявление египетского правительства во вопросу о Суэцком канале и по поводу приглашения Египта участвовать в лондонской конференции встретило одобрение и поддержку миролюбивых народов мира.

Печать сообщает, что из многих стран поступают сообщения о положительных отзывах на предложение Египта созвать международную конференцию с участием государств, подписавших Конвенцию 1888 года, и других стран, которые пользуются Суэцким каналом, с целью заключения соглашения, которое подтверждало бы и гарантировало свободу судоходства по Суэцкому каналу.

Как уже сообщалось, совет Лиги арабских стран в принятом вчера решении заявил о полной поддержке позиции Египта в вопросе о Суэцком канале.

Газеты публикуют отклики в поддержку Египта из многих стран мира.

Газета «Аль-Гумхурия» указывает: «Более полутора миллиардов человек различных стран мира, различного вероисповедания и национальности заявили о своей полной поддержке Египта в вопросе о Суэцком канале».

В статье «Отклики на заявление Египта» газета пишет: «Дружественные Египту государства приветствуют заявление и целиком его поддерживают. В кругах арабской общественности и в официальных кругах арабских стран подчеркивают, что заявление египетского правительства целиком выражает их точку зрения и что они приложат все силы к реализации предложенной Египта».

По словам газеты «Аль-Ахбар», заявление египетского правительства вызвало замешательство в рядах трех западных держав. «Предложение Египта о созыве представительной международной конференции поставило Запад в критическое положение перед мировым общественным мнением. Египет не захотел двери перед разрешением вопроса мирным путем и открыто заявил, что он не возражает против достижения соглашения, обеспечивающего свободу судоходства по каналу при условии, что такое соглашение будет выработано действительно представительными органами».

Газета «Аль-Бахир» в передовой статье, озаглавленной «Почему мы поддерживаем предложение о созыве каирской конференции», пишет: «В лондонской конференции согласился участвовать 22 государства, а Египет предлагает конференцию с участием 45 государств. Это простое сравнение говорит о том, что конференция, предложенная президентом Гамаль Абдель Насером, будет носить более международный характер, чем лондонская конференция».

КИТАЙ

ПЕКИН, 14 августа. (ТАСС). Китайский народ горячо одобряет заявление египетского правительства во вопросу о национализации компании Суэцкого канала. Сегодня все центральные газеты на первых полосах публикуют полный текст этого заявления и посвящают ему передовые статьи.

Газета «Жэньминьцзябао» в передовой статье пишет, что китайский народ всецело поддерживает предложение президента Насера о созыве широкой международной конференции с целью обсуждения и заключения нового соглашения о гарантии свободы судоходства по Суэцкому каналу.

Это предложение Насера, отмечает далее газета, является проявлением искреннего стремления правительства и народа Египта мирным путем урегулировать вопрос о Суэцком канале. Оно полностью отвечает Уставу ООН и решению конференции стран Азии и Африки об урегулировании международных вопросов путем мирных переговоров.

Наиболее разумным для западных государств, пишет в заключение «Жэньминьцзябао», будет отказаться от всяких попыток вмешательства во внутренние дела Египта и от всяких действий, могущих вызвать неблагоприятные последствия.

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ОМСКОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

17 августа — «Корневильские колокола».
18 августа — «Хитроумная влюбленная».
19 августа днем — «Морской узел».
19 августа вечером — «Корневильские колокола».

Начало вечерних спектаклей в 8 часов вечера, дневного — в 12 часов дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.
17 августа — новый музыкальный фильм «Уличная серенада». Сеансы: 10.45, 12.30, 2.15, 4.45, 7.30, 9.15, 11. В 9 часов — кинокомедия «Стрекоза».

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 17 августа — «Уличная серенада». Сеансы: 10, 11.50, 1.40, 3.30, 5.20, 7.10, 9, 10.45. Малый зал — «Есть такой парень». Сеансы: 9.20, 11.10, 1, 2.50, 4.40, 6.30, 8.20, 10.10.

Томская бухгалтерская школа объявляет прием на курсы бухгалтеров промышленного учета и счетоводов колхозного учета.

Принимать заявления с 25 августа по 15 сентября. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14. 2-2

Для студентов Томского политехнического института требуются квартиры. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, профком, телефон 46-77. 3-3

ИРАН

БЕЙРУТ, 14 августа. (ТАСС). Вчера по пути в Лондон для участия в конференции по проблеме Суэцкого канала в Бейруте остановился министр иностранных дел Ирана Ардакан. Он заявил представителям печати, что Иран выступает в поддержку Египта в вопросе о национализации Суэцкого канала.

СИРИЯ

ДАМАСК, 15 августа. (ТАСС). Вчера на дамасском стадионе по призыву сирийского комитета в защиту Египта состоялся многотысячный митинг в знак поддержки справедливого решения Египта о национализации Суэцкого канала. На митинг прибыли рабочие, крестьяне из окрестных деревень и сел, студенты, торговцы, служащие.

Выступавшие — от комитета в защиту Египта депутат парламента Хазед Азем, от сирийского правительства — министр просвещения Абель Вахаб Хомад горячо одобрили решение египетского правительства о национализации Суэцкого канала и резко осуждали попытки вмешательства западных стран во внутренние дела Египта.

От имени египетского правительства на митинге выступил д-р Фуад Джезаль и Фахри Радаван.

После митинга состоялась народная демонстрация, участники которой прошли по главным улицам Дамаска, выкрикивая лозунги: «Долой английский, американский и французский империализм!», «Не допустим вмешательства Англии, США и Франции во внутренние дела Египта и арабских стран!», «Да здравствует единство арабов!», «Да здравствует Советский Союз — верный друг и защитник арабов!», «Руки прочь от Египта!».

Демонстрации, прошедшие в исключительном организованном порядке, продолжались до поздней ночи. В них участвовало более 100 тысяч человек.

По поступившим в Дамаск сведениям, массовые демонстрации в знак поддержки решения египетского правительства о национализации компании Суэцкого канала состоялись почти во всех городах и деревнях Сирии. Наиболее крупные демонстрации имели место в Алеппо, Хомсе, Хаме, Тартусе и Дейр-эз-Зоре.

ИНДОНЕЗИЯ

ДЖАБАРТА, 14 августа. (ТАСС). Национальный совет народного конгресса Индонезии направил правительству Египта телеграмму, в которой выражается солидарность индонезийского народа с народом Египта, национализировавшим компанию Суэцкого канала. Этот шаг египетского правительства, говорится в телеграмме, является патристическим, справедливым шагом, направленным на полную ликвидацию колониализма во всем мире.

ПАКИСТАН

КАИР, 15 августа. (ТАСС). После беседы с президентом Гамаль Абдель Насером министр иностранных дел Пакистана Чоухури заявил представителям печати: национализация компании Суэцкого канала осуществлена в соответствии с неоспоримыми суверенными правами Египта. Любое соглашение по Суэцкому каналу должно находиться в полном согласии с Египтом и должно уважать суверенитет Египта. Никакое решение не может быть навязано Египту силой. Свобода судоходства должна быть обеспечена без посягательства на суверенные права Египта.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Вчера вечером в Лондоне состоялся митинг, организованный недавно созданным «специальным комитетом по вопросу о Суэцком кризисе» (в который входят несколько членов парламента — лейбористов и ряд других видных общественных деятелей).

Участники митинга приняли резолюцию, осуждающую попытки проводить политику с «позиции силы» в отношении Египта в связи с национализацией компании Суэцкого канала. Английское прави-

тельство, говорится в резолюции, «игнорирует Организацию Объединенных Наций, не считается с ее Уставом и вместе с Францией пытается навязать постороннее управление и контроль над Суэцким каналом с помощью демонстрации силы или угрозы использования как военной, так и экономической силы». Резолюция призывает правительство отказаться от проведения такой политики и выступить на лондонской конференции с предложением передать спорные вопросы на рассмотрение ООН.

По окончании митинга его участники направились к резиденции премьер-министра, чтобы вручить эту резолюцию. Встретив премьер-министра Идена, который в автомашине направлялся в своей резиденции, демонстранты громкими возгласами выразили протест против политики английского правительства в суэцком вопросе. Как отмечает агентство Рейтер, из толпы раздавались возгласы неодобрения и выкрики: «Мы хотим мира!»

МАРОККО

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). По сообщению из Рабата, национальная радиостанция Марокко передала заявление представителя министерства иностранных дел Марокко по суэцкому вопросу. «Мы считаем, — сказал он, — что национализация компании Суэцкого канала является полным законным правом Египта... Поскольку Египет обязался гарантировать свободу движения судов по Суэцкому каналу, мы выражаем надежду, что проблемы, возникшие в связи с национализацией, будут решены мирным путем, без применения какого-либо насилия по отношению к Египту».

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ

БОНН, 15 августа. (ТАСС). Как сообщает журнал «Дер шпигель» вместе с приглашением на лондонскую конференцию правительство ФРГ получило требование английского правительства присоединиться к мерам экономического бойкота, предпринимаемым Англией против Египта. В соответствии с этим требованием правительство ФРГ должно было немедленно наложить арест на египетские капиталы в западногерманских банках, достигающие 20 миллионов марок.

Против планов присоединения ФРГ к бойкоту против Египта, как сообщает далее журнал «Дер шпигель», выступили видные представители западногерманских деловых кругов. Некоторые из них лично явились в министерство иностранных дел ФРГ и выразили там свое беспокойство по поводу «сомнительного развития на Ближнем Востоке». В этой связи журнал напоминает, что экспорт западногерманских товаров в Египет достигает ежегодно почти четверти миллиарда марок. Еще более обширными являются капиталовложения западногерманских фирм в Египте и других арабских странах. По утверждению «Дер шпигель», делегации ФРГ на лондонской конференции даны директивы «оставаться по возможности неуступчивой в отношении английских требований об экономическом бойкоте».

Хотя правительство ФРГ приняло приглашение на лондонскую конференцию, решение продемонстрировать свою солидарность с западными державами как с партнерами по севератлантическому пакту, западногерманская печать указывает, что активное участие ФРГ в лондонской конференции с целью поддержки позиции западных держав связало бы руки западногерманским дипломатам в странах Ближнего и Среднего Востока в деле активизации отношений ФРГ с этими странами.

Как явствует из сообщения агентства ДПА, в Бонне не исключают возможности некоторых компромиссных путей, которые могли бы быть определены на лондонской конференции. В качестве таких компромиссов агентство ДПА указывает на возможность образования комитетов экспертов, которые могли бы продолжить обсуждение принципов, сформулированных министрами иностранных дел, а также возможность обсуждения всего комплекса вопросов обычным дипломатическим путем и возможность обращения к Организации Объединенных Наций.

Индия отмечает 9-ю годовщину независимости

ДЕЛИ, 15 августа. (ТАСС). Сегодня Индия торжественно отмечает 9-ю годовщину независимости. По случаю национального праздника президент Индия Раджендра Прасад обратился с приветствием к индийскому народу.

Сегодня в Дели состоялась традиционная торжественная церемония поднятия государственного флага в городской штаб-квартире — Красный форт. На церемонии присутствовало свыше 100 тысяч жителей Дели. После парада торжественного караула, подразделений индийских воору-

женных сил премьер-министр Неру под звуки орудийного салюта и государственного гимна поднял государственный флаг Индии и обратился к присутствующим с речью.

В заключительные церемонии хор из тысячи школьников исполнил государственный гимн.

Торжественные церемонии по случаю Дня независимости состоялись также в Мадрасе, Калькутте, Бомбее и других городах страны.

Первый транспортный самолет чехословацкого производства

ПРАГА, 15 августа. (ТАСС). Вчера пассажирский самолет, построенный на праздном авиационном заводе, совершил первый пробный полет. Это — первый транспортный самолет отечественного производства. Самолет рассчитан на 18 пассажиров. Он снабжен двумя моторами по-

вышей конструкции и современным навигационным оборудованием. Новая машина построена по советским чертежам самолета «ИЛ-14».

В настоящее время налаживается серийное производство нового самолета.

Протесты в Германии против намерения запретить КПГ

БЕРЛИН, 15 августа. (ТАСС). В связи с решением западногерманского конституционного суда вынести 17 августа приговор по процессу коммунистической партии Германии в Западной Германии ширится движение в защиту КПГ. В заявлениях различных общественных организаций и отдельных политических деятелей подчеркивается, что процесс КПГ, инициированный реакционными кругами по политическим соображениям, является незаконным.

В знак протеста против стремления правительства ФРГ добиться запрещения коммунистической партии в Нюрнберге, Аугсбурге и других городах состоялось многолюдное митинг трудящихся. Против запрещения КПГ выступают многочисленные организации, в том числе профсоюзные организации Франкфурта-на-Майне, объединяющие более 150 тысяч человек.

Немецкая печать продолжает публиковать заявления немецких политических деятелей, осуждающие судебное преследование коммунистической партии Германии.

Против запрещения КПГ высказались бургомистр западноберлинского района Клейнберг социал-демократ Бресман, профессор Вюрцбургского университета Ф. П. Шнейдер и многие другие немецкие общественные деятели.

Намерение правительства ФРГ добиться запрещения коммунистической партии Германии вызвало широкую волну протеста среди трудящихся Германской Демократической Республики, требующих прекратить преследование компартии Германии.

Национальный совет Национального фронта демократической Германии обратился с призывом ко всем немецким патриотам выступить в защиту коммунистической партии Германии.

Весь ход процесса КПГ, говорится в призыве, является целью нарушения прав и конституции.

Национальный совет Национального фронта демократической Германии призывает западногерманских социал-демократов, членов профсоюзов, католиков, представителей всех слоев населения выступить единым фронтом в защиту КПГ, протестовать против судебного преследования в ФРГ.

Конфликт между премьер-министром Мальты и английскими властями

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Английские газеты сообщают о трениях, возникших между премьер-министром Мальты Минтоффом и английскими властями на этой важной английской военно-морской базе. Непосредственной причиной конфликта явились меры, принимаемые Англией для создания так называемого «воздушного моста» в районе Суэца, и, в частности, переданное английским вла-

стям по радио предостережение мальтийским рыбакам, чтобы они избегали некоторых районов, где совершают посадки детеныши лодки, эвакуирующие семьи английских военнослужащих из Египта.

Минтофф заявил протест против передачи подобных сообщений без его ведома и приказал перерезать провода и слесить столбы, составляющие часть оборудования радиостанции.

Похороны жертв катастрофы на бельгийской шахте

ПАРИЖ, 14 августа. (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера в бельгийском городе Марсинель (близ Шарлеруа) состоялись похороны 6 горняков из числа погибших при катастрофе на местной угольной шахте. Траурный cortege сопровождало около 150 тыс. человек, в том числе горняки — товарищи погибших, шедшие с зажженными шахтерскими лампочками, делегации от профсоюзных и других организаций.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 17 августа ожидается кратковременные дожди. Местами возможны грозы. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха 20—25° тепла.

По всей Бельгии вчера был объявлен день траура.

Спасательные работы в шахте продолжаются, хотя осталось мало надежды на то, что удастся спасти жизнь 179 горняков, находящихся на большой глубине в шахте, погребенному охваченной пожаром. Выходу вчерашнего дня спасательным командам, работающим в исключительно тяжелых условиях, удалось проникнуть в одну из подземных галерей (на глубине 835 метров) и извлечь на поверхность еще 80 тел погибших горняков.

Производственному комбинату горнискетора на постоянную и временную работу требуются: рабочие по скотлопе ячлов, по засолке овощей и стожор.

Обращаться: г. Томск, Кооперативный переулок, 4. 2-1

Томскому мясокомбинату требуются: бухгалтер цехов, шоферы, грузчики.

Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, телефон 32-89. 2-1

Томскому энергосбыту требуются на постоянную работу: монтеры, контролеры, электротехники, монтеры по установке электрических счетчиков и техники-электрики.

Обращаться: г. Томск, улица Советская, 43. 2-1

Клиникам требуются: шофер III класса со стажем не менее 3 лет, куурер, парикмахер.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 1, в частную клинику.

Томской мажорной фабрике требуются: грузчики, слесари, кочевары, рабочие в цехе для работы на машинах, разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14. 6-1



На снимке: Анна Ефимовна Жукова — полировщица цеха плашек завода режущих инструментов. Работает она без брака, дает за смену больше двух норм.

Фото Ф. Хитриневича.

ГАЗЕТА-ПЛАКАТ „ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ“

Вышел в свет очередной номер газеты-плаката «За культурную советскую торговлю», издаваемый Томским областным советом и обкомом профсоюза работников потребительской кооперации.

Передовая статья газеты «Отчеты перед пацаниками» посвящена проходящим сейчас отчетным собраниям в потребительских обществах, рынках и райпотребсоюзах области.

Обсуждаются статьи И. Колесникова «Обеспечить торговлю на хлебобулочке», С. Новикова «Расширить заготовки грибов, ягод, лекарственного сырья», А. Понадейкина «Товары — на север», А. Лактинова «Каждый магазин должен выполнять планы товароборота».

В газете напечатаны условия социального соревнования работников потребительской кооперации по профессиональному знанию «лучший возчик по сельскому заводу товаров», «лучший продавец», «лучший заготовитель».

В разделе «Письма читателей» помещены корреспонденции А. Борчугова «Отдел подарков в раймаге» и А. Сузарева «Теплично-парниковое хозяйство райпотребсоюза».

ПОМОГАЮТ ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Коллектив Томского лесоперевалочного комбината шефствует над колхозом «Путь Ленина», Томского района. На днях шефы передали артели шилому и смонтировали ее.

Силами комбината производится постройка десяти домов для колхозников.

Из зала суда

Убийца расстрелян

Некто Е. И. Хренов состоял в незавершенном браке с Е. У. Печуровой. Не имея постоянной работы, он последнее время стал пропивать имущество Печуровой, а когда она возмущалась этим, избивал ее.

С целью грабежа Хренов ударом топора убил Печурову. Чтобы скрыть следы преступления, убийца грубо расчленил и бросил в помойную яму.

Преступление Хренова было раскрыто. Он приговорен судебной коллегией по уголовным делам Томского областного суда к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА ТОМСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ТОРГОВОЕ И ЗАГОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ.

Принимаются лица со средним образованием.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием.

За справками обращаться по адресу: г. Томск, улица Войкова, 3. 2-2

ТОМСКАЯ КОНТОРА ГЛАВБАКАЛЕА ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:



Соус айва.

Соус яблочный.

Требуите во всех продовольственных магазинах.

Оптовые заказы направлять по адресу: г. Томск, улица Крылова, 54. 2-2

Щи из квашеной капусты.
Капусту маринованную.
Солянку овощную.
Зеленый горошек.
Крупку кукурузную с яблочным пюре.

Пюре яблочное.

Яблоки протертые с сахаром.

Карандашной фабрике срочно требуются рабочие в цехи и водитель катера.

Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 75, отдел кадров. 4-3

Томскому заводу резиновой обуви требуются на постоянную работу: рабочие в цехе, строительные рабочие, слесари, токарь, квалификация машинистка и ученицы-калошницы.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 7, 2-й этаж, отдел кадров. 4-3

Томскому заводу резиновой обуви требуются на постоянную работу: рабочие в цехе, строительные рабочие, слесари, токарь, квалификация машинистка и ученицы-калошницы.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 7, 2-й этаж, отдел кадров. 4-3

Адрес редакции: гор. Томск, просп. я. Ленина, 13, телефоны: для справок 42-44, пропавшая — 47-45, аузов, школ и культуры — 42-46, сельского

ИЗДАНИЕ

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата,

Тираж 77.000. Заказ № 2894